

Dl Iuliu Maniu cătră alegătorii săi

Un prieten al gazetei noastre a avut fericirea să vorbească cu dl I. Maniu, care stă în clinica din Cluj, așteptând să se însănătoșeze; prin acest prieten dl I. Maniu le-a comunicat alegătorilor săi următoarele: „Le mulțumesc iubitorilor mei alegători pentru cinstea ce mi-au făcut-o, alegându-mă iarăș deputat, și le trimit salutul meu, totodată și aceluia, cari au lucrat pentru strălucita isbândă a partidului nostru în județul Alba.”

Cu piciorul frânt, cel mai strălucit ostaș al Ardealului stă în spitalul din Cluj; dar rana lui sufletească e mai dureroasă, ea va rămânea multă vreme deschisă. Cu aceeaș rană în suflet, alegătorii dlui I. Maniu îi doresc grabnică însănătoșare, conștii, că „marea energie pașnică” — d. I. Maniu — e chemat să conducă lupta pentru însănătoșarea vieții noastre de stat.

Unu... doi... trei... patru. Necesitatea educației poporului.

Din curtea liceului »M. Viteazul« răsman acești numeri. Mai întâi profesorul de gimnastică striga, instruind pe elevi, la fiecare număr o mișcare diferită, apoi elevii făcând mișcările. Era plăcut să privești trupul mlădios al tinerilor, în mișcările regulate, în încordarea mușchilor. Și mai era ceva, care întregia mișcările comandate prin numeri: disciplina și precizia, întărită de greșeala celor neatenți, cari făceau tocmai contrarul. Se petreceau, astfel și scene comice. Unii pășiau înapoi, când ceilalți pășiau înainte, alții dau brațele în lături, lovind pe vecini, în loc să le ridice deasupra capului, și alții se mișcau strașnic când ceilalți încetau.

Ora de gimnastică s'a sfârșit, ora în care un om arată »poziția« unui grup de copii, cari, apoi, făceau exerciții corecte. De aci am plecat în mulțime să aud ceva știri liniștitoare, acolo unde conduc mii, fac exerciții sute de mii și înăi milioane stau liniștite, nemiscate.

Și viața publică își are gimnastica ei, își are conducătorii; numai în ceva se deosebește acest exercițiu de cel amintit: în acest exercițiu al vieții de azi e mic numărul celor cari, la semnul dat, arată »poziții« corecte și fac exerciții cinstite. De aceea înfățișarea vieții celei mari e nu numai neplăcută, dar urâtă. În viața noastră publică e multă zarvă, apăsare; mulți pășesc înapoi când se comandă a păși înainte, alții își întind brațele în lături lovind pe vecinii liniștiți, și mii de fețe se întore amenințându-se.

Exercițiul marelui vieți nu decurge la numărul numărului de comandă: unu... doi etc.; unii șoptesc numai »unu«, alții încep strigând »doi«, alții trimbetează »trei«, și alții »patru«, dictând nimicirea.

E îngrozitoare aceasta înfățișare, e teribilă conducerea de azi, arătarea poziției. Nicăiri o unire serioasă, o nuzuință corectă. Dar, cei sus puși azi, trebuie să înțeleagă, că ce au dovedit până acum, nu s'a manifestat în interesul poporului, ci numai spre îngrijirea intereselor egoiste, — poporul suferă și azi, ca mai înainte.

Dacă istoria dictează azi mai mulți numeri pentru exercițiul vieții comune, — mai întâi cei cari comandă să arate o »poziție« corectă, cei chemați să crească poporul să cunoască interesele lui, pentru a le apăra, ca cu exemplul unei vieți bune, în unire, și chiar prin jertfă, să deschidă drumurile, pe cari să conducă cu dreptate, pentru ajungerea scopurilor nobile.

Na numai la alegeri să iubim poporul și să ne ocupăm de el; sunt atâtea sărbători când putem să ne apropiem de el, arătându-i datornițele frumoase, făcându-ne credincioși lui ajutori.

Nenumăratele ziare și placate, de conținut urât, nu fac operă de educație, și nici nu pot face când numărul analfabeților e 80%. Trebuie să nuzim spre o muncă educativă, ca să dăm o plăcută înfățișare exercițiului marelui vieți.

O, cât de strălucit ar fi aspectul acelei vieți mari, în exercițiul căreia mulțimea de milioane s'ar orienta numai după... cele zece porunci.

Mariu Stregian.

PUNERI LA PUNCT CREZUL LIBERALILOR

parodie după »Crezul Românului« de I. Moisil.

I. Cred în Ionel Brătianu, tată al tuturor liberalilor, carele vede tot și ne apără de toți dușmanii văzuți și nevăzuți.

II. Și în puterea armatei, care din popor s'a născut, dar care se lapală de el pentru izbânda noastră.

III. Descălceând pentru prima dată în toată România mare, spre a o subjugă oligarhiei, destulă hoție s'a făcut. Noi o vom îngropa;

IV. Și au suferit 11000 moarte, adăugându-se, cu ocazia alegerilor, noi martiri pentru salvarea noastră și a băncilor noastre.

V. Și din nou a înviat spre a perii pe veci;

VI. Și s'a înălțat până pe fotelul preșidențial al oligarhiei.

VII. Și în spiritul banilor, dători de voturi, cari prin Brătianu cel bătrân dela popor porcede, și carele la noi a grăit prin T. R. D. Căr. și toți coriștii lor.

VIII. Și iarăși ni se va vesti numele, spre a ne ispăși toate păcatele;

IX. În unitatea înțelegerii și a împăcării pe care de mult am perlut-o.

X. Mărturisim furarea urnelor.

XI. Așteptăm răsplata dela popor.

XII. Cât mai strajnică și ne întârziată Amin.

Nicu Fleancă.

„Un popor se judecă nu după ce a cucerit, ci după ce menține și după ce dezvoltă.”
Oare noi ce dezvoltăm.
Nicu Fleancă.

Ardealul nu recunoaște parlamentul actual

Hotărârile comitetului executiv al Partidului Național.

Comitetul esec. al Part. Național în ședințele ținute în 19, 20 și 21 Martie a. c. la Cluj, sub prezidenția d-lui Al. Vaida, luând în discuție situația politică creată de alegerile generale, a votat în unanimitate următoarea rezoluție:

1. Nu recunoaște legalitatea Corpurilor legiuitoare convocate pe ziua de 27 Martie.

2. Aceste Corpuri legiuitoare fiind lipsite de criteriile legalității, partidul național nu recunoaște nici legalitatea, nici obligativitatea hotărârilor, pe care le vor aduce, și consideră Ardealul, Banatul, Crișana și Maramureșul, ca nefiind reprezentate în Corpurile legiuitoare;

3. Face apel către M. S. Regele să ia măsuri urgente pentru a sista această stare de ilegalitate, și prin aceasta a împiedeca nașterea complicațiilor politice și de drept public, fără de sfârșit, care se prevăd cu certitudine. Facem apel, în deosebire către M. S. Regele, să nu permită, ca Ardealul, Banatul, Crișana și Maramureșul, care cu gând cinstit și loial și cu deplină încredere în

frățesile sentimente ale tuturor fraților din vechiul Regat au declarat unirea tuturor Românilor, să fie înșelate și izgonite dela așezarea definitivă și organizarea Statului în conformitate cu pactul fundamental dela Alba-Iulia, primit de toți factorii constituționali ai vechiului Regat;

4. Invită pe parlamentarii partidului, ca prezentându-se la una din primele ședințe ale Camerei și Senatului să ridice protest în contra legalității Corpurilor legiuitoare. In ce privește expunerea ilegalităților electorale și motivarea contestațiilor ridicate în contra singuraticilor alegeri în ședința Corpurilor legiuitoare se va lua hotărârea în ședința continuativă a comitetului executiv, care se va ține în 26 Martie la București. Senatorii și deputații partidului au să se abțină dela ori ce act, care ar însemna recunoașterea în mod implicit, a legalității Corpurilor legiuitoare, convocate pe ziua de 27 Martie;

5. Comitetul executiv va convoca, la timp oportun Congresul partidului la Alba-Iulia, pentru a se pronunța asupra situației.

Vai vouă fariseilor fățarnici!...

Ați luat cheia cunoștinței, și pe cei ce voiau să între i-ați oprit.

Motto: Pui de năpârci, cum puteți grai cele bune, fiind răi?
M. 12 34.

Înainte de toate țin să declar, că nu mai voesc a sta de vorbă cu părintele Băișeanu, președintele »permanent« al secției de votare Meșeu. — Deși, ceea ce urmează nu sunt dedicate individului Băișeanu ci publicului cinstit, căci acest individ a dovedit o așa mare micime de suflet, și a mers așa departe în interpretarea greșită a adevărului, încât nu mai merită să stau de vorbă cu dânsul. — De altcum, tocmai dânsul a declarat, că nu mai stă de vorbă cu nici unul din campania electorală între noi, fie acela cât de sus pus. — Eu însă nici de aici »de jos« nu învrednicesc de răspuns. — Țin însă să amintesc, că numitul a avut titlul de președinte numai în timpul alegerilor, când a dat dovadă, că se știe folosii de puterea ce i-a dat-o acest titlu. — Pe lângă toate acestea însă, numitul, și azi subscris în calitate de președinte al secției de votare.

Vreau să clarific adevărul privitor la pamfletul »scremut« de dl Băișeanu în o chestie de »interes obștesc« într-o gazetă, al cărei nume nu-l țin vrednic de amintit.

Numitul individ mă acuză: a) că am răsvrătit poporul, puțin cult dela noi, contra ideii de Stat român întregit; b) că am agitat poporul contra celor din vechiul regat și mai ales în contra premierului nostru, pe care spune că îl priveșc ca pe cel mai mare reprezentant al ciocilor de dincolo, că are păduri întinse și vrea să le exploateze cu noi Ardelenii, făcându-ne robi și punându-ne la lucru în pieile goale; c) subminarea vasei preoției din cerc, care s'a jertfit suferind temniță pentru întregirea neamului; și d) că am îndemnat agenții din comuna lui »să facă aventuri de nesocotite de noapte« (Observați topica, punctuația și... judecata »președintelui permanent«) pentru discreditarea lui ca preot și ca să fie împiedecat a lua parte ca președinte la conducerea alegerii.

Toate acestea sunt din demeniul fantaziei!

Subsemnatul am luat parte la răboiul mondial dela început până la terminarea lui, urmări fiind încontinuu pentru sentimentele mele de bun român, nelndreptățit și delăturat dela

— Va urma —
I. Mărginean.

I Iubirea lui Eminescu

este titlul conferinței ce-o va ținea prof. Horia Teculescu, Duminecă 2 Aprilie 1922, ora 6—7 p. m. în sala Dacia.

II Inceputurile creștinismului

este titlul conferinței ce-o va ținea prof. Enea Zeflean, Duminecă 9 Aprilie 1922; aceeaș oră și sală.

On. public e rugat să ia parte în număr cât mai mare. Taxa de intrare benevolă.

Direcțiunea lic. M. Viteazul.

Funcționari de stat, sau neguștori?

Seria I.

Din afacerile firmei Dăianu & Bariț.

- Nr. 1 Firma Bariț & Mocu (grâu).
- Nr. 2 Firma Dăian & Lobstein (faină).
- Nr. 3 Unde ne sunt nucile?
- Nr. 4 »Taci, că ne dă un purcel!«
- Nr. 5 Firma Bariț & Meisner (aur).
- Nr. 6 »Te scoatem noi, frate Virgil!«
- Nr. 7 Arândarea târgului.
- Nr. 8 »Mihalțul e al meu!«
- Nr. 9 »Il trag eu pe sfoară, pe șogorul.«
- Nr. 10 Automobilul meu.
- Nr. 11 Samsarlăcuri de case.
- Nr. 12 Firma Bariț & Nonu (țigarete).

Să ne explicăm:

Nr. 1. Firma Bariț & Mocu.
Cu acest număr începem desvălirea unor lungi serii de potlogării, săvârșite de cei cari ar trebui să fie păzitorii moralei publice. Socotim că nu greșim dând cuvenita înțelțete firmei de sub Nr. 1.

Lucrurile stau astfel: Sub Nr. 8673/1921 s'a înregistrat la Primărie cererea de brevet (scrisă de dl Bariț) a lui Nicolae Mocu, unul din locuitorii tribului negrilor de lângă gară. În puterea brevetului extradat, la întrevinerea Șefului, pe baza nu știm cărei odonanțe, nu se pot cumpăra până la ora 9 bucate. În acest timp operează companistul N. Mocu, care singur poate cumpăra, spre a le vinde morii »Johanna« și neguștorilor dela Arad. Magazinul central de cereale e în curtea dlui Șef G. Bariț. Dar, afurisitul ceas rân a bătut! Ghinionistul companist Mocu a fost îmblățit în târgul Teiușului, cumpărând bucate cu căruța șefului G. Bariț. S'a făcut anchetă de prefectură, și — zice — se — poliștii au fost înflințiați să declare, că cumpără pentru ei.

Nu știm cum au ajuns, numiții dui, legiuitori? Mă rog D-ta, să faci o lege pe piață, care n'o poate face decât comisia de alimentare din Aiud! Brevetul companistului Mocu-Piele-Neagră a fost ridicat de însuși șeful poliției dl Bariț, cu proprie iscălitură, la 11 Ian. 1922. Căci bietul Mocu e invalid, (și dl Bariț?) așa se zice, și apoi e prea obosit și enervat după ghinionul dela Teiuș. Dar bietul Mocu, slab de gură, s'a vitejit: Las pe mine șefule, că prind eu hoții!

— Va urma —

Înțelegere între part. național și țărănist

Comitetul executiv al Partidului Țărănist a hotărît, ca și comitetul Partidului Național, lupta pe moarte pe viață contra Partidului liberal, care duce țara la prăpastie.

Partidul țărănist a hotărît că nu recunoaște legalitatea actualului parlament ales prin teroare și fraudă și în acest sens a adresat un manifest către țară.

Partidul țărănist, e hotărît ca împreună cu partidul național, să ducă lupta pentru resturnarea actualului guvern, venit la cârmă împotriva voinei țării.

LA LUCRU!

Suntem după bătălie. Se adun războinicii rămași în viață, se numără răniții, morții, văduvele și orfanii. Se face bilanțul.

Marea agitată începe a se liniști. Valurile urieșe, încetul cu încetul, se prefac în unde tot mai mici, până ce se perd în larg. Puterea rămâne tocnică aceeaș.

Voi, cei aleși, vă știți chemarea — fiecare'n parte. Nu lăsați să treacă nici un moment zadarnic, căci mii și mii de ochi vă privesc cu atenție încordată.

Zăgăzurile de acum 15 ani sunt slabe și dărăpănate. Acum s'au produs noi goluri.

Primăvara apele cresc, se umflă, de vor porni încă odată, vor avea poate puterea de a carbonifica totul ce le stă în cale, dând naștere unei noi recolte, poate pline de bunătați, soare, lumină și dreptate.

„Toți cei d'un gând ș'o lege,
La lucru pentru neam și Rege.”

Nicu Fleancă.

Alba-Iulia?

Se pare că ideea de »a merge la Alba-Iulia« începe să prindă și printre ardelenii din grupul Goga.

Ziarul averescan Tribuna, într'un articol cu titlul de mai sus spune: »Goga devine din cele mai serioase și amenință să se pue în aplicare.

»Noi dela început ne-am ridicat contra acestei politici de separatism regionalist. Dar acum constatăm că glasul nostru contra regionalismului periculos a fost mult slăbit de teroarea liberală și azi în zădar mai strigăm că nu mergem la Alba-Iulia, că strigătul ni se pierde în chiotele de beție ale noilor cuceritori ai Ardealului, iar cuceriții cari simt apăsarea lor se lasă tot mai mult atrași de loznica d-lui Vaida: »Ardealul al ardelenilor!«, »Mergem la Alba-Iulia!«.

»Noi ne-am făcut datoria de a lupta contra politicii regionaliste și ne-o vom mai face-o, dar dacă toțiși se va întâmpla, răspunderea nu va fi a noastră.»

Curat Constituțional!

DI Radeș e din nou primpreler.

După o strașnică opinteală, căzut și mai strașnic la alegeri, dl Radeș s'a prezentat din nou la postul din care își dăduse abdicarea în mod foarte misterios.

Dar, în fața acestei îndrăseli rămănem nuliți! Unde e legea, unde omenia? Ce revoltă zadarnică! După atâtea lucruri urâte, pe-trecute la alegeri, să ne mai mirăm de această nouă faptă? Nu, nu ne mai mirăm! În țara noastră se poate orice, să nu mai zică nimeni că nu. Dle Radeș, dle Rades, nemulțumirea poporului e mare... și are margini, să nu uități aceasta! Intrarea Dv. e o faptă »curat constituțională!«

Din Ighiu.

Cum cârmuesc liberalii

In plășile Vidra și Budești din jud. Ilfov, loturile luate proprietarilor legitimi sunt numeroase.

In com. Bărca (jud. Dolj) ai cărei locuitori au votat lista d-lui Iorga, țărani au fost pedepsiți, luându-li-se loturile pentru a se da locuitorilor din comuna Bistret, cărora li se făcuse făgăduiala asta pentru a vota cu guvernul.

In comunele Liteni, Siliștea, Hârtop (jud. Suceava) starea de spirit a țărănimii inspiră serioase îngrijorări. Liberalii iau pământul țărănilor inproprietăți, pentru a-l da acelorora, cari în alegeri au ținut cu guvernul.

ECONOMII

Actualul guvern s'a obligat să facă economii strașnice. Ideea e foarte bună, dacă știi s'o aplici bine. Altfel e foarte greu de stabilit deosebirea între cheltuielile folositoare și cele inutile.

Lată niște cheltuieli cu siguranță inutile și cari ar trebui suprimate imediat:

— Vedem că președinția consiliului care costa 73.562 lei astăzi costă 3.102.200 lei; că leafa primului ministru se urcă la 199.800 lei și că pe lângă această leafă, lucru ne mai pomenit în lume, i-se pune un milion la dispoziție; că i se mai adaugă pe lângă acestea următoarele sume: spese de transport și diurne pentru personalul președinției 50.000; întreținerea automobilului 200 mii lei; diurne personalului detașat la președinție și a celui angajat temporar 30.000; permise pe C. F. R. pentru personalul serviciului de control al abuzurilor 100.000 lei și trei șoferi și 2 ajutori de șoferi plătiți tot de Stat.

ȘTIRI.

— **Turneul V. Antonescu**, artistul foarte bine cunoscut în orașul nostru, din anul 1913, cu o trupă dela Teatrul Național din București, va juca în 2 Mai, (sala Urania). Intreg jurul cunoaște pe dl Antonescu, și-și amintește cu drag de spectacolele din 1913. Sperăm că și acum va avea cea mai bună primire.

— **Un distins oaspe francez** a avut orașul nostru, în ziua de 24 Martie, în persoana dlui inspector. Le Teo; care a cercetat liceul din loc pentru a observa progresul ce se face în l. fraceză. Seara a avut loc un banchet.

— **† Ö. Fried.** Trimitem familiiei dlui avocat Dr. F. Fried sincerele noastre condoleanțe pentru pierderea harnicului copil, student la Brün.

— **Cenzura din Arad** a suprimat în ziarul »Românul« pasajii întregi din articolul d-lui S. Mehedinți »Singura cale« apărut în ziarul »Dacia« din București. În acel articol d. Mehedinți pledează pentru fuziunea partidului național cu cel țărănist, pentru a opune oligarhiei un partid la înălțime, lucru care ar însemna moartea sigură al partidului liberal.

— **Mai multă protejare a industriei naționale.** Asociațiunea fabricațiilor din Banat, bazată pe faptul că actualul guvern a comandat în străinătate 7500 perechi de ghețe și 3000 de perechi de bocanci, cari costă cu mult mai mult decât în țară, a înaintat ministerului de industrie și comerț un energie protest împotriva libertății importului articolelor care se pot fabrica în țară cu prețuri cu mult mai convenabile.

— **Românii din America** au organizat la New-York o serbare care a avut un rezultat strălucit. S'au strâns aproape 400 mii de lei.

— **Pe ziua de 1 Aprilie** este demobilizat contingentul 1919—1920.

— **Sărbătorirea d-lui I Agărbiceanu la Cluj.** Sâmbătă seara (18 Martie) ziariștii din Cluj au dat un banchet în onoarea directorului ziarului »Patria«, d. I. Agărbiceanu, președintele sindicatului presei române din Ardeal cu prilejul alegerii sale de deputat în cer. Aiud.

— **Trimitem dlui D. Foltean** condoleanțe pentru pierderea tragică a ficei sale.

— **Atragem atențiunea** On. public asupra avizului publicat de Direcțiunea liceului privitor la cele două conferințe, nădejdind că publicul va da cuvenita încurajare.

— **Regina României și Academiei din Paris.** D-l Raphael Georges-Levy a oferit Academiei științelor morale și politice din partea reginei României un volum legat în cațifea cu colțurile de argint cizelat, intitulat »La Roumaine«. Această carte e scrisă de regina Maria, și alte personalități. D-l Raphael Georges-Levy a declarat că volumul va trebui să ocupe un loc de onoare în arhivele Academiei, ca o mărturie a legăturilor cari unesc România cu Franța. Președintele Millenard asistă la ședința Academiei.

— **Situația agricolă.** După datele oficiale ce le avem putem spera că anul acesta va fi unul din cei mai buni ani agricoli din Ardeal. Iarna bogată în zăpadă, dezghețul normal și treptat, ținând solul într'o umezeală statornică asigură lucrările agricole îndeplinite de ce toamna în bune condiții. Mai bine se prezintă grâncăre promite bună abundență. Urmează porumbul, celealalte sunt mulțumitoare. Sămănăturile de primăvară nu s'au putut face.

— **Intunecime de soare.** In ziua de 28 Martie, după amiază la ceasurile 2 și 27 de minute, va fi intunecime de soare, adică umbra lunii va cădea asupra pământului și noi vom vedea soarele cași când ar fi mușcat de partea de din jos. Pe sate se zice, că îl mănecă vârcolacii Intunecimea va ținea până la ceasurile 4 și 40 de minute. In America de sud, Africa de nord și Arabia, umbra rotundă a lunii va cădea tocmai în mijlocul soarelui, încât locuitorii din acelea părți de lume vor vedea soarele numai ca un inel de aur.

— **Mișcarea populației în luna Februarie 1922. Căsătorii:** Goma Dionisie—Samu Catalina, Roșiu Ștefan—Medrea Ana, Sintimcrean Anghel—Timișan Lucreția, Câmpian Niculae—Șerban Teodora, Deac Ioan—Csortoș Margareta, Rezső Kertész—Renée Glück, Biró Titus—Drămbărean Letiția, Popa Dumitru—Moldovan Valeria, Hătegan Ioan—Popa Iova.

Morți: Loconțiu Teodosie 66 ani, Piți Gheorghe 25 ani, Leluți Petru 45 ani, Herts Candin 27 ani, Svoboda Angela 2 luni, Medrea Ioan 20 luni, Teușan Ispas 34 ani, Muntean Ioan 21 ani, Illyes Luiza 41 ani, Rus Vasile 26 ani, Samu Eisaveta 5 luni, Rațiu Rozalia n. Leopold 72 ani, Frits Oscar 7 luni, Cibn Ana n. Popov 21 ani, Goma Ghița 70 ani, Negrini Ladislau 66 ani, Luca Ioan 84 ani, Anghel Ioan 56 ani, Vlădă-Cornel Viorel 9 luni, Petraș Francisc 58 ani, Muntean Ludovica n. Pleșa 62 ani, Crețariu Letiția Ana 8 ani, Cimpian Maria 6 sept., Bod Ana n. Moldovan 62 ani, Klincis Roza n. Csiszér 90 ani, Drămbărean Asinefta 2 luni, Bach Artur 2 zile, Dr. Feleki Maurițiu 42 ani, Lazar Floare 26 ani, Cicău Anton 22 ani.

S'au născut în luna Februarie: 8 băieți și 8 fete.

— **Mulțămă publică.** Societății »Oer. Orfanilor din războiu« Comitetul județan Alba-Iulia au binecuvântat a-i dăru 500 lei Cassa de păstrare soc. pe acții Alba-Iulia, 20 lei 20 lei Ioan Popa preot Bucerdea, 20 lei N. Poruțiu Sebeșul Săsesc. Marinimosii donatori primească mulțămitele mele. Amalia Pop, prezidentă.

— **Societatea »Frăția Munteaă«** își va ține adunarea Sfatului Central în ziua de 24 Martie în amfiteatrul Institutului de Geologie dela Universitatea din Cluj. Ordinea de zi va fi: Corespondența. Tipărirea statutelor și apelul către public. Răspândirea apelului. Construirea adăposturilor turistice dela Detunata și Scărișoara.

Casa Centrala a Asigurarilor Sociale.

No. 358—1922

Aviz

In sensul Regulamentului non referitor la acordarea de cură balneară etc., membrii asigurați ai Caselor Cercuale, cu excepția membrilor de familie, cari sufer de morburii grele a căror vindecare are nevoie de cură balneară și sanatorii de convalescență, — se invită a înainta rugare în scris în limba Statului, sau dacă nu posed limba Statului în limba maternă, liberă de timbru la Casa Cercuală cel mai târziu până la 31 Martie a. c. — Cererile înaintate după acest termen, — conform Regulamentului, — nu se vor lua în considerare, ci se vor pune la arhivă. Excepție fac cererile referitor la morburile grele provenite după termenul fixat. In rugare se va arăta numele patronului la care a fost angajat în ultimii doi ani și a patronului actual, morbul de care suferă, durata de când a stat sau stă sub tratament medical. Numele medicului Casei, care a tratat

și tratează pe pacient. Semnătura și domiciliul pacientului. (Adresa exactă.)

Această cerere se va preda medicului curant, care esaminând pe membrul asigurat, și dându-și opinia, o va înainta direcțiunei casei cercuale din Alba-Iulia.

Direcțiunea Regională a Asigurarilor Sociale Deva.

No. G. 250712—1921.

Publicație de licitație.

Subsemnatul emis al judecătoriei de ocol din Alba-Iulia în sensul §-lui 102 de lege IX din anul 1881 prin aceasta publică, ca în urma deciziei din anul 1921 de sub Nr. G. 250712—1921 al Judecătoriei de ocol din Alba-Iulia efectuată în 29 August 1921 pentru suma de 1500 Lei și aces execuțiunea de escocentare în favorul Marie Lupencere reprezentant prin avocatul dr. A. Mărza contra mișcătoarele cuprinse și supracuprinse cu aceasta ocaziune și prețurile în 700 Lei și anume: 1 vacă, 10 ferdele de grâu, se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma deciziei de sub No. 82507—1921 al Judecătoriei de ocol Alba-Iulia pentru incasarea pretensiunii de 1500 L. capital după aceasta din 1 Aug. 1921 interese și speșele de 587 Lei 50 bani stabilită până astăzi să decide termenul de licitație pe 27 Martie 1922 la orele 1 d. m. în comuna Ighiu la locuința debitorului și la aceea cumpărătorii se înainte cu aceea observare, că mișcătoarele din sus în sensul art. de lege LX din anul 1881 §-ul ii 107 și 108 din partea cele mai sus acestea mișcătoare se vor vinde și sub prețul estimat.

Întrucât mișcătoarele licitanțe sau cuprins și supracuprins din partea altor creditori și aceștia și-au câștigat drept de escartare asupra licitației în sensul §-lui 120 a legii LX §-ul 1881 se va efectui și în favorul lor.

Alba Iulia, la 18 Martie 1922.

Victor Poruțiu
oficiant.

Bucătăreasă bună se caută pentru București. — A se adresa între orele 12^{1/2}—3^{1/2} în strada Reg. 5 Vânători No. 56 Valeriu Stănescu.

Se caută un conducător pentru restaurantul »Strugurele de aur« din Alba-Iulia, situat la o poziție bună, se bucură de o clientă mare. — Condițiuni: Român, căsătorit, fără copii. — Informațiuni la dl. Ioan Brebeanu Alba-Iulia, proprietarul restaurantului.

Cinema Urania LUPTA CONTRE TELUI MONTÉ CHRISTO PE VIAȚĂ ȘI MOARTE. Două serii 8 acte. 1 serie Duminecă 26 Martie. 3 reprezentanții. 11 serie Marți 28 Martie. 2 reprezentanții. Joi la 30 Martie DOMNIȘOARA VIJELIE comedie în 4 acte de Mihail Kertész. Program suplimentar. 2 reprezentanții.

M. Drotleff

Alba-Iulia — Magazin de Fierărie și



depozit de mașini agricole.

Recomand magazinul meu bogat asortat cu toate articole de fierărie, pluguri, mașini de săpat și sămănat, tot felul de sape și de furci de fier, vase de tinichea emailată și de tuciu, coase și cuși și articole de gumă

Afară de astea am mare depozit de CLOPOTE ale fabricii »SCHIEB« s. p. a. Sibiu, care se vind cu prețuri ca și la Fabrică.

Furnizez și motoare de benzină, pietri de moară și garnituri de treierat.

„IZVORUL“

institut de credit și economii S. P. A.

ALBA-IULIA

Sucursale:

Ighiu,
Murăș-Uioara,
Teiuș,
Zlatna.

Face toate operațiunile de bancă. Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile. — Secție americană. — Secție de mărfuri. —

Fabrică de țiglă și cărămidă

TAMBO

Biroul: Str. Plevnei No. 1. CASELE DR. MĂRZA.

Telefon 72.

H. HANDELSMANN

cel mai bun CROITOR PENTRU DAME ALBA-IULIA, Piața Mihai-Viteazul (în dosul prăvăliei Vince.)

Societatea Generală Transilvăneană De Comerț Pe Acții Alba-Iulia fostă NANDOR FUCHS.

Numai în mare pentru comercianți. — Mare magazin stabil de textile, coloniale și mărunțisuri. — Cu prețurile cele mai scăzute. — Serviciul cel mai solid.

Banca Centrală

PENTRU INDUSTRIE ȘI COMERȚ, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin vărsat
Lei 50.000.000—

REZERVE Cca
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Brad, Hațeg, Sibiu, Turda.

ADRESĂ TELEGRAFICĂ
CENTRALA

Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de bancă și comerciale.

Pentru sezonul primăverii cele mai bune GHETE — sunt ale fabricii —

„TURUL“

Cele mai noi forme. De vânzare la firma „Turul“ Alba-Iulia Piața Mihai Viteazul (Tusi). Cea mai mare fabrică din țară. — 150 de sucursale în țară și străinătate.

Iosif Mendel Tâmplar

Alba-Iulia, Colțul str. Eminescu, cu 11 și Libertății.

Depozit de Mobile. Dormitoare, prânzitoare, aranjament de bucătărie. — Mobile ieftine pentru țărani. Atelier propriu. Lucru trainic. Prețuri reduse.

VINEA

soc. pe acții pentru comerțul de Vinuri și derivatele lor.

Deposit ALBA-IULIA Str. Roșiorilor

Cumpără și vinde vinuri în cantități cât de mari.

Capital deplin vărsat 5 milioane.



CUMĂRAȚI

Vite altoite, pomi roditori etc.

la

AMBROSI, FISCHER & Co. s. a. AIUD (jud. Alba de jos).

Depozite: la Banca „Izvorul“ Alba-Iulia și la sucursalele ei din Teiuș și Ighiu.